

НЕЗАМЕТНЫЕ ГЕРОИ

*Кудлаев Степан, ученик 10 класса
МБОУ «СОШ №8 г. Петровска»*

Великая Отечественная война – сколько боли, страданий, смерти в этих словах. Она унесла миллионы жизней и не обошла ни одну семью. И каждая семья знает и помнит своего родного человека, который приблизил победу.

«Солдатами не рождаются. Если Родина в опасности, солдатами становятся», - писал советский писатель, поэт и военный корреспондент Константин Симонов. Наверное, также думал, уходя на фронт, и мой прадедуська Гудков Александр Сергеевич.

В моей семье память о прадедуське хранится многие годы. О нём мне рассказал мой дедуська, его сын Гудков Виктор Александрович.

Прадедуська родился в городе Петровске в 1913 году. К сожалению, воспоминания о его детстве не сохранились. Как и большая мужская часть населения он был призван в ряды Советской армии и служил в звании рядовой. Вернувшись в родной город, он женится, растит двух сыновей Алексея и Виктора. В 1941 году он идёт защищать родную страну и до 1943 года водит поезда в должности машиниста: с солдатами на фронт, там забирает раненых и увозит в тыл. В 1944 году попадает в окружение, а затем в плен. Как вспоминает дед: «Отец не успел за время войны сделать ни одного выстрела». В плену он батрачил на немецкой земле в семье зажиточного немецкого фермера. Когда война закончилась, прадеда посадили в тюрьму, как и большинство людей, которые были в плену у немцев. Прадед отбывал наказание на «золотых приисках» машинистом. После смерти И.В. Сталина прадеда освободили. Ему предложили остаться и работать по этой же специальности, но прадед не дал сразу ответ, решил посоветоваться с женой, съездив в родной город Петровск.

Моя прабабушка Гудкова Любовь Александровна во время войны трудилась в тылу и воспитывала двух малолетних детей, как и многие женщины, мужья которых были на фронте. Тяжело было и во время войны и в послевоенное время. Из воспоминаний моего деда: «Мать мы почти не видели. Она уходила очень рано, затемно, оставив нам хлеб, иногда кружку молока на двоих. А приходила поздно. Было голодно. Летом можно было хоть травой, рыбой прокормиться, а зимой туго. Помню такой случай. Зашел к нам как-то пленный немец. Они после войны ходили по домам

«милостыньку» просили. А нам мать оставила по блину из «мучели» («мучель» - отходы от муки, травы, корни и др.). Мы ему дали блин, он откусил и бросил блин на пол, а потом, сплюнув, ушел. А мы подобрали и съели. Вот такая была жизнь тяжелая».

Когда прадедушка вернулся, прабабушка не согласилась переезжать из родного города. После возвращения прадед прожил недолго.

Заслуга моего деда в том, что он выполнял незаметную, но немаловажную работу – спасал жизни раненых, привозил продукты, технику, выполнял свой долг. Не меньше и заслуга прабабушки, трудившейся в тылу. Такие люди ковали победу.

Я горжусь своими предками, берегу память о них, которую я смогу передать потомкам. Ведь память — это главное. Они живы, пока мы их помним.